

对美债务上限担忧致美股下跌

新华社纽约5月23日电 尽管最新经济数据有所改善，但美国债务上限谈判僵局引起市场担忧，纽约股市23日低开后震荡走低，收盘时三大股指均告下跌。

截至当天收盘，道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌231.07点，收于33055.51点，跌幅为0.69%；标准普尔500种股票指数下跌47.05点，收于4145.58点，跌幅为1.12%；纳斯达克综合指数下跌160.53点，收于12560.25点，跌幅为1.26%。

美国总统拜登和国会众议院

议长麦卡锡22日就债务上限问题再次会谈，双方均表示会谈具有“建设性”，但没有公布具体成果。

美国债务上限谈判23日继续进行，但有更多迹象显示谈判陷入僵局，市场担忧升温。

美国财政部长耶伦22日警告，如果国会不采取措施提高联邦政府债务上限或暂停债务上限生效，美国政府“极有可能”在6月初出现债务违约。

德国安联集团首席经济顾问穆罕默德·埃里安接受媒体采访时

表示，就运行经济而言，美国正在释放非常负面的信号。

贝莱德公司固定收益首席投资官里克·里德表示，耶伦警告的债务违约日期比很多专家预期更早，现在国会迫切需要在本周达成协议框架。

美国波动性风险管理企业哈维斯特波动管理公司交易和研究负责人迈克·西格蒙特表示，一些政客公开表示考虑接受违约的事实，这是一个糟糕迹象。

国际资产管理机构景顺投资

公司全球首席策略师克里斯蒂娜·胡珀说，谈判双方已变得更为悲观，美国出现短暂技术性违约的可能性真实存在。“对我而言，这意味着今后几日市场将有更大波动。”

数据显示，6月6日到期的债券收益率突破了6%，而5月30日到期的债券收益率约为2%。

衡量投资者恐慌情绪和市场风险的芝加哥期权交易所波动指数（又称“恐慌指数”）当日显著上涨7.67%，收于18.53点。

名为“七国集团” 实则“1+6”

七国集团（G7）峰会日前在日本广岛结束，台面上大秀团结却难掩日渐离心的趋势。美国一贯的霸道任性与自私自利越来越难以让这个代表旧秩序的政治集团形成统一的意志。越来越多的国家也逐渐明白：美国正试图将七国集团打造成遏制他国的地缘政治工具，而美国在企图遏制别国发展的同时也在“收割”着六国的未来。

广岛峰会期间，面对六国盟友，美国尽显种种霸道做派：美国总统直接经由美军驻日基地进出日本；美方安保人员及警犬对车辆进行检查甚至连日本警察也被列为检查对象；筹备许久的日程，美国说改就改；会议讨论前，美高官都会制造舆论为会议定调，会议还没结束白宫就把早就准备好的联合声明贴到了网上……种种事实表明，美国甚至不屑于对其他六国盟友表现出起码的尊重。

真正拉开“1”和“6”之间距离的并非只有美国的霸道。明眼人都知道，美国当前自身发展面临很大问题，已不再是冷战刚结束时那个“风光无限”的美国了，只是比以前更加自私自利。事实上，美国的自私专横早已引发了七国集团内部难以化解的矛盾。特别是欧洲国家，曾多次领教美国的霸道做派及其政策的自私多变：从法国手中抢走数百亿美元核潜艇订单；出台《通胀削减法案》损害盟友经济利益；利用乌克兰危机加紧对欧洲的掌控，并利用危机在欧洲大发能源财、军火财……为一己私利，美国背后捅刀当面打脸，巧取豪夺、欺压盟友的花样层出不穷。

为了维护霸权地位，美国一贯利用挑动对抗、制造危机的手法，尤其是在欧洲大陆制造分裂和对抗，直接导致俄乌冲突爆发。如今美国又利用这一危机胁迫欧洲国家选边站队，要求欧洲国家配合其遏制中国、打压中国发展的霸权政策。此次峰会，日本作为东道国，为了借七国集团之势在亚太谋求霸权，不惜引狼入室，在议程上极力追随、配合

美国，将矛头直指中俄。正是在美国的操弄下，七国集团日益成为破坏世界发展与安全的消极力量。

然而，美国通过操弄“集团政治”打压异己的做法，正面临全球化时代各国利益多元、深度交融的挑战。越来越多的国家开始意识到，盲目地选边站队美国只会搭上自己的未来。在关系到自己切身经济利益和安全利益的事情上，越来越多的国家不愿给美国当枪使甚至沦为美国的附庸。德国之声报道说，美国呼吁G7国家采取更强硬的对华立场，但德国、法国等欧洲国家强调G7不是“反华联盟”，并提出降低经济风险并不意味着切断与中国的联系。美联社报道指出，与中国的经济关系以及在全球问题上的合作使G7国家对华立场复杂化。

如今的美国，看似强大实则力有不逮，要维持全球霸权，只好试图依靠“团团伙伙”拉一派压一派，利用和制造各种矛盾对各国分而治之，七国集团就是美国以此策略掌控世界秩序、收割整个世界的重要工具。然而，时代潮流浩浩汤汤，世界多极化趋势不断发展，新兴市场国家和广大发展中国家不断崛起，国际社会对建立平等包容、合作共赢的国际关系的呼声更加响亮，七国集团这种封闭的“小圈子”、这种由少数富有国家掌控世界的旧秩序显得越发过时和腐朽。正如阿联酋《海湾新闻报》题为《为什么过时的七国集团不再重要》的文章所说，以所谓“正邪对立”蛊惑人心的公式早已失效，七国集团已经成为走过场的合影秀。

美国企图继续利用七国集团号令世界、维护霸权，其盟友也越发与其离心离德。七国集团，既没有推动世界进步的动机，也没有协调一致的行动能力，更难以与“被胁迫者”形成统一的意志。一个离心力越来越大的七国集团，一个正当性不断缺失的七国集团，只能叫做“1+6国集团”（“G1+6”）。

（新华社北京5月24日电）



街头花卉展

5月23日，游客在英国伦敦“花朵绽放的切尔西”花卉展上参观鲜花艺术作品。5月22日至28日，切尔西街头被大量花艺作品装点一新，吸引游客观看。

新华/欧新

“气味伪装”可减少鼠害导致的种子损失

新华社北京5月24日电

澳大利亚一项新研究发现，播种期在田间喷洒小麦胚芽油，可以实现“气味伪装”，减少老鼠盗食小麦种子带来的损失。

澳大利亚悉尼大学的研究团队在新一期英国《自然·可持续发展》杂志上报告说，在一项大规模田间试验中，该方法使小家鼠造成的种子损失减少了63%以上，且简单易行，不会像灭鼠药那样破坏环境。

小家鼠在澳大利亚属于外来入侵物种，由于它们主要靠气味觅食，研究人员借鉴了用气味干扰掠食者以保护濒危动物的思路，尝试用气味提高小家鼠在农田里的觅食成本，改

变其行为。

试验在澳大利亚新南威尔士州一处农场进行，该农场当时正值鼠害高峰期，每公顷田地至少有300只小家鼠。研究人员划分出60块田地，其中一部分田地在播种前几天或播种时喷洒稀释的小麦胚芽油，另一部分田地则喷洒其他干扰素或完全不处理。

结果表明，喷洒小麦胚芽油能大幅度减少小家鼠造成的种子损失。研究人员解释，小麦胚芽油的气味对小家鼠形成强大的“背景噪音”，使它们在觅食时精准定位小麦种子的过程变得艰难。小家鼠在觅食成本提高的情况下会逐渐“知难而退”。